



На Олимпиаде-2014 в Сочи Александр Легков выиграл золото в марафоне на 50 км и серебро в эстафете 4x10 км

«Самая большая проблема – у Легкова»

Андрей КАЩА

В Лозанне (Швейцария) прошли слушания комиссии Международного олимпийского комитета (МОК) под руководством Денниса Освальда по делам шести российских лыжников, которые обвиняются в махинациях с допинг-пробами на Играх-2014 в Сочи. В их числе — двое уроженцев Свердловской области: Евгения Шпанова и Евгений Белов из Октябрьского Камышловского района.

Лыжники были отстранены от участия в стартах ещё в декабре прошлого года по итогам доклада канадского юриста Ричарда Макларена. С той поры МОК пытается разоблачить: кто менял пробы, как это было сделано, участвовали ли спортсмены во всём этом глобальном обмене. Основа доказательств базируется на показаниях беглого борца с допингом Григория Родченкова. Летом МОК также стал доступен новый способ определения царинах на пробирках с мочой, с которой якобы и проводились некие манипуляции.

В конце мая Спортивный арбитражный суд постановил: сохранить предварительные временные ограничения до 31 октября 2017 года. На этой неделе судьбоносное заседание состоялось в Лозанне. Оно проходило около десяти часов. В ходе него должно было быть вынесено решение — выступать ли шестерым россиянам или же нет в олимпийском зимнем сезоне. Сторона обвинения настаивала на аннулировании результатов сборной России по лыжным гонкам в Сочи-2014 и требовала не допускать всю сборную России к Пхёнчхану-2018.

Комиссия под руководством Денниса Освальда в итоге заявила, что пока не готова поставить точку в этом деле. Это будет сделано до конца следующей недели. От решения косвенно зависит судьба не только шестерых спортсменов, но и всей сборной России, которую действительно могут оставить без Олимпиады-2018.

Бесплатные поезда на ЧМ-2018: миф или реальность?

Из Екатеринбурга можно будет добраться до Москвы и... Волгограда

Данил ПАЛИВОДА

АНО «Транспортная дирекция — 2018» опубликовала предварительное расписание движения составов бесплатных поездов во время чемпионата мира по футболу. И сразу же у многих болельщиков возникли вопросы.

Прежде всего необходимо сказать о том, что система с бесплатными поездами была протестирована во время Кубка Конфедераций. Любопытный болельщик, который приобрёл билет на один из матчей турнира, мог забронировать себе место в бесплатном поезде, указав номер билета. Поезда эти курсировали строго между городами-организаторами: Москвой, Санкт-Петербургом, Казанью и Сочи. Условно говоря, находясь в одном городе — организаторе турнира, болельщик мог бесплатно попасть в другой, заранее зарегистрировавшись и предъявив билет на матч в городе, в который он отправляется.

Система работала очень даже неплохо: на каждый матч из всех городов отходили поезда, причём болельщики могли выбрать более удобное время, так как составов отправлялось несколько. То же самое было и по окончании матча. Я лично опробовал систему на себе: на финал Кубка Конфедераций (который проходил в Санкт-Петербурге) и обратно я добирался на бесплатном поезде из Москвы. Составы новые, персонал отзывчивый — всё было идеально. И, кстати, на таких поездах катались не только российские болельщики, но и, например, чилийцы.

И, казалось бы, протестировать всё это на Кубке Конфедераций, организаторы справились с аналогичной задачей и на чемпионате мира. Однако тут возникли проблемы. И в первую очередь они связаны с тем, что городов-организаторов не четыре, а одиннадцать, и расположены они довольно далеко друг от друга.



АЛЕКСЕЙ КОЖИЛОВ

— Стало понятно, что сервис болельщиками востребован. В среднем 30 процентов болельщиков воспользовались поездами один раз. 55 процентов сделали 2-3 поездки. 15 же процентов болельщиков сделали более четырёх поездок на дополнительных бесплатных поездах. Так что мы уже сейчас начинаем работать над принципами перевозки болельщиков на ЧМ-2018, — отметил генеральный директор АНО «Транспортная дирекция — 2018» Терентий Мецераков, подводя итоги работы системы бесплатных поездов на Кубке Конфедераций.

Оказалось, что обеспечить поездами желающих из всех городов-организаторов не представляется возможным. Болельщики открыли расписание (пункт и предва-

рительное) и ужаснулись. На примере Екатеринбурга, в котором пройдут четыре матча группового этапа: в столицу Урала можно будет приехать на бесплатном поезде только накануне второго матча (21 июня). И то — исключительно из Казани. Аналогичная ситуация складывается с поездами из Екатеринбурга — в расписании значатся лишь составы, следующие до Москвы (три поезда).

— Расписание поездов неполное, — рассказали «ОГ» в «Транспортной дирекции — 2018». — На данный момент утвердили только часть маршрутов, на которые уже открыто бронирование мест. До 15 декабря расписание будет дополнено, всего в дни чемпионата мира будут курсировать около 500 поездов. К сожалению, обеспечить движение между всеми городами-организаторами не представляется возможным. Что касается Екатеринбурга, то из него болельщики смогут отправиться на матчи только в Москву и Волгоград.

Как говорится, хотели как лучше — получилось как

всегда. К чему были громкие заявления о том, что во время чемпионата мира будет огромное количество бесплатных поездов? Москва и Волгоград... Всего два направления из екатеринбургских болельщиков, среди которых немало тех, кто купил себе билеты, например, в Самару, Нижний Новгород или Калининград. Фанаты, покупая билеты, рассчитывали на бесплатный проезд, но на деле оказалось, что добраться до места проведения матчей нужно будет своим ходом.

Можно сколько угодно говорить о том, что бесплатные поезда — роскошь и что нужно радоваться тому, что есть хоть какие-то направления. Да, в этом есть какая-то доля правды, но суть дела она не меняет: многие болельщики оказались вынуждены думать о том, как добраться в тот или иной город. Да и как-то не совсем справедливо то, что, например, из Москвы можно попасть на любой матч, а из Екатеринбурга — только в столицу и в Волгоград.

Бесплатные поезда не будут курсировать между всеми городами — организаторами чемпионата мира

В Свердловской области пройдёт киномарафон «ЭтноФест»

В День народного единства в Свердловской области стартует киномарафон «ЭтноФест», который продлится весь ноябрь. Раз в неделю в Екатеринбурге и других муниципалитетах региона будут бесплатно показывать игровое, документальное и анимационное кино на этническую тематику.

В афишу фестиваля вошёл художественный фильм «Ангелы революции» режиссёра Алексея Федорченко, также будут показаны картины Ивана Голубёва — документальные фильмы «Страна Уздех» и «Маленькая Катерина». Кроме того, в программе «ЭтноФест» — первый игровой этнический фильм «Девушка с Камчатки» 1937 года режиссёра Свердловской киностудии Александра Литвинова.

«Нашу область ждёт встреча с самобытными, яркими и очаровательными своим колоритом этнографическими фильмами. В данный момент кинозалы региона ещё могут подать заявку на участие в киномарафоне. Полная афиша будет сформирована к началу следующей недели», — такое пояснение «ОГ» получила от Свердловского областного фонда, организатора «ЭтноФеста».

По итогам фестиваля будут определены победители среди кинозалов. Главные критерии оценки — количество пришедших на показы зрителей, наличие инновационных форм и методов работы.

Наталья ШАДРИНА

Против Аргентины и Испании сыграет один свердловчанин

Тренерский штаб сборной России по футболу во главе со Станиславом Черчесовым поделился со списком игроков, которые будут вызваны для подготовки к контрольным матчам с Аргентиной (11 ноября в Москве) и Испанией (14 ноября в Санкт-Петербурге).

В этот раз в сборную не был вызван ни один футболист из «Урала». Однако в списке значится уроженец Каменска-Уральского Игорь Смольников (сейчас выступает за питерский «Зенит»), а также три экс-игрока «шмелей» — Федор Смолов, Александр Ерохин и Антон Заволоцкий. В дни в сборную не был вызван ни один футболист из «Урала». Однако в списке значится уроженец Каменска-Уральского Игорь Смольников (сейчас выступает за питерский «Зенит»), а также три экс-игрока «шмелей» — Федор Смолов, Александр Ерохин и Антон Заволоцкий.

Подготовку к матчу подопечные Станислава Черчесова начнут 6 ноября в Новогороде. Кроме того, был объявлен состав молодёжной сборной России (до 21 года) на отборочный матч чемпионата Европы-2019 с Арменией (Ереван, 10 ноября) и контрольный поединок с Италией (Фрозиноне, 14 ноября). В итоговый список из 23 футболистов попал 21-летний игрок «Урала» Никита Чернов. Пётр КАБАНОВ

Вместо одноразовых стадионов

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Как уже сообщала «ОГ», президент Олимпийского комитета России и член комиссии МОК по олимпийской программе Александр Жуков заявил, что со временем в программу Игр может войти воркаут. Впрочем, равняться на Олимпиаду, по всей видимости, всё меньше имеет смысл, поскольку Игры всё больше превращаются в разменную монету большой политической торговли. Так что даже если всё современное олимпийское движение спорит синим пламенем, воркаут сам по себе интересен, перспективен и массово полезен. О развитии этого вида спорта разговаривает с руководителем федерации воркаута Свердловской области Лебом ЦЫБИНЬИМ.



Упор под турником — элемент эффектный, но требующий серьёзной подготовки

— Если всё сложится для вашего вида спорта и для олимпийского движения в целом благоприятно, то дебют воркаута на Олимпиаде может случиться не раньше 2024 года, а то и позднее. Понятно, что строить какие-то планы сейчас преждевременно, но на данный момент какие позиции у Свердловской области? — Очень хорошие. Наиболее развит воркаут в Екатеринбурге и Нижнем Тагиле, есть также Серов, Каменск-Уральский, Асбест, Реж и многие другие. У нас уже есть опыт проведения по одному регламенту соревнований формата Кубка области, мы проводили межрегиональные турниры в рамках Уральского федерального округа. Есть сильные спортсмены и тренеры, строятся площадки, в том числе и при поддержке «РМК» и Фонда Антона Шипулина. Плюс есть большой интерес со стороны школьников и студентов.

— Если говорить о массовости, то сколько, по вашим оценкам, сейчас занимающихся? — Есть спортсмены, которые регулярно выступают на различных соревнованиях — это порядка сотни человек. А есть просто люди, которые ведут здоровый образ жизни, занимаются, что называется, для себя. Таких тысячи. К тому же представители многих видов спорта — культуристы, единоборцы, кроссфитеры, пауэрлифтеры — используют воркаут для развития силовых качеств.

— Что собой представляет площадка для воркаута и насколько дорогостоящее это удовольствие? — Это комплекс снарядов для занятий с собственным весом — турники, брусья, рукоходы, шведские стенки. Это могут быть локальные районные площадки стоимостью порядка 300 тысяч рублей, а могут быть полномасштабные воркаут-парки, которые будут стоить более миллиона рублей.

— По-хорошему, в каждом дворе должен быть какой-то минимальный набор снарядов. — В моём понимании, должно быть сетевое развитие — действительно, в каждом дворе

— маленькая площадка шаговой доступности, в каждом микрорайоне — одна более крупная площадка, а в каждом районе — большой воркаут-парк, позволяющий проводить крупные мероприятия. При этом надо учитывать, что многие дворы сейчас становятся закрытыми, что позволяет таким площадкам обеспечивать сохранность. Было бы здорово, если бы законодательно были закреплены рекомендации включать площадки определённых проектов для строящихся домов.

— Монополию хотите установить? — Да не в этом дело. Просто далеко не все застройщики понимают, какая комплектация наиболее функциональна. Поэтому появляются такие всевозможные площадки, которые непригодны для занятий из-за толщины и расположения труб и так далее. Есть же определённые биометрические показатели — ширина плеч, длина рук. Вот потому и нужны такие рекомендации, чтобы не выбрасывать деньги на ветер и не подвергать риску занимающихся.

— Каков средний возраст занимающихся воркаутом? — Я думаю, что это около двадцати лет, а вообще разбег от восьми лет до уже пенсионного возраста. Но в основном это молодёжь — студенты и молодые специалисты, занимающиеся в свободное от работы время.

— Если уж президент ОКР и заместитель председателя Госдумы Александр Жуков высказываются за поддержку, то похоже, что с поддержкой со стороны власти у вас проблем не будет. Сейчас же воркаут не имеет даже регистрации в реестре Министерства спорта. А нужно это вообще? — Мало построить много площадок, они должны работать с максимальной эффективностью. Пока в основном всё держится на энтузиазме, тренеры занимаются с ребятами чаще всего бесплатно. Нужен проект типа «Дворовый тренер». Кроме того, что такие люди могли бы получать какие-то деньги за свою работу, это налагло бы на них определённую ответственность, необходимость работать по определённой методике.

Два свердловских фестиваля победили в национальной премии по туризму

Наталья ШАДРИНА

В Липецке подвели итоги национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards 2017. Всего на конкурс заявили 639 проектов из 65 регионов страны. В финал прошли одиннадцать свердловских проектов, а в числе лауреатов жюри называло фестиваль UralMusicNight и открытый фестиваль камня «Самцветная сторона».

Среди финалистов регионального этапа Russian Event Awards-2017 были такие проекты как военно-исторический фестиваль «Покровский рубеж», Кубок мира по прыжкам на лыжах с трамплина, «Парк сказов» и другие.

На федеральном же уровне второе место в номинации «Событие в области популяризации событийного туризма» занял фестиваль UralMusicNight. В этом году «Уральская ночь музыки» проходила во второй раз, собрав полторы тысячи участников и 150 тысяч зрителей. На карте мероприятия самые разные направления и жанры — от классики до лаунжа и джаза. Комментатором нынешней «Уральской ночи музыки» стал Дмитрий Губерниева. Подобное мероприятие, конечно же, изюминка нашего региона — ничего подобного в других городах нет, вероятно, в том числе это подкупило комиссию конкурса.



В номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры» третье место занял фестиваль камня «Самцветная сторона», который проводится в селе Мурзинка. Проходит он на территории Минералогического музея имени А.Е. Ферсмана и тоже, безусловно, является брендом нашего края. В нынешнем году организаторы постарались удивить гостей выставкой картин под названием «Уральская сказка», где были показаны работы студентов-художников Уральского архитектурно-художественного университета. Помимо посещения ярмарки и обзорной экскурсии участники фестиваля могли познакомиться с выставкой исторического музея Режа «Тайны древнего Урала».

Теперь всем лауреатам премии Russian Event Awards 2017 присвоен статус «Национальное событие», так что если вы ещё не знакомы с этими проектами, постарайтесь не пропустить их в следующем году. Напомним, по итогам первого национального рейтинга развития событийного туризма Свердловская область в 2016 году заняла третье место.

ПРОТОКОЛ

ФУТБОЛ

ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Результаты других матчей 15 тура: «Амкар» — «Урал» — 1:1 (Сиваков, 22, с пенальти); «Арсенал» — «Спартак» — 1:0 (Нашич, 30); «Ростов» — «Спартак» — 2:2 (Ионов, 20, Виллош, 87 — Фернанду, 31; Глушаков, 34); «Динамо» — «Тосно» — 0:1 (Галиуллин, 9); «Зенит» — «Локомотив» — 0:3 (Фарфан, 57, 69; Ал.Миранчук, 77); «Краснодар» — «СКА» — 4:1 (Классон, 11; Смолов, 41, 80, с пенальти; Вандерсон Масид, 89 — Маркович, 60, с пенальти); «Уфа» — «Рубин» — 2:1 (Стоцкий, 36; Ванек, 89 — Гекандзи, 3); «Ахмат» — «Анжи» — 1:1 (Ахель, 30-3 — Яковлев, 90-6).

ХОККЕЙ

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ ВЛХ

«СКА-Нева» (Санкт-Петербург) — «Спутник» (Нижний Тагил) — 3:1 (0:1, 2:0, 1:0). Шайбы забросили: Гимбаев (2), Козлов — Кожвинов. Результаты других матчей: «Молот-Прикамье» — «Ермак» — 4:5; «Торос» — «Металлург» (Нк) — 2:1; «Динамо» (СПб) — «Чelmet» — 3:0. «Спутник» с 9 очками занимает предпоследнее, 26-е место. Следующий матч тагильчане проведут 1 ноября в гостях с питерским «Динамо».

БАСКЕТБОЛ (женщины)

ПРЕМЬЕР-ЛИГА

«УГМК» (Екатеринбург) — «Динамо» (Новосибирск) — 89:41 (20:12, 20:10, 27:9, 22:10). Самые результативные: Белова (13), Артешина, Петрушина (по 12). Результаты других матчей: «Енисей» — «Динамо» (М) — 77:65; «Надежда» — «Динамо» (К) — 60:74; «Спартак энд Ко» — МБА — 81:73. Положение лидеров: «УГМК» — 6 побед (6 матчей), «Динамо» (К) — 4 (4), «Надежда» — 4 (5).

ВОЛЕЙБОЛ (женщины)

СУПЕРЛИГА

«Динамо» (Москва) — «Уралочка-НТМК» (Свердловская область) — 3:1 (25:27, 26:24, 25:15, 26:24). Самые результативные: Гончарова (31), Лубюшкина (15), Щербань (14) — Климец (23), Енина (17), Гарелик (12). Результаты других матчей: «Динамо-Метар» — «Скалани» — 3:2; «Протон» — «Заречье-Однцово» — 1:3; «Ленинградка» — «Динамо» (Кр) — 3:0; «Енисей» — «Динамо» (Кз) — 0:3. Положение команд: «Заречье-Однцово» — 11 очков, «Динамо» (Кз), «Енисей», «Динамо» (М) — по 9; «Ленинградка», «Уралочка-НТМК» — по 6; «Протон», «Скалани» — по 3; «Динамо-Метар», «Динамо» (Кр) — по 2. 14 ноября «Уралочка-НТМК» сыграет с казанским «Динамо» (Екатеринбург, ДИВС, 19.00). Подготовил Евгений ЯЧМЕНЁВ

В Екатеринбурге скончался пионер уральского джаза Николай Баранов. На 71-м году жизни скончался заслуженный артист России, руководитель джаз-оркестра Уральского государственного театра эстрады, пианист и композитор Николай Баранов. Джазом Николай Баранов увлекся ещё в юности, когда учился в музыкальной школе при Уральской государственной консерватории. Его по праву можно назвать пионером уральского джаза. Дебют Николая Баранова как джазового пианиста состоялся в 1967 году на первом в Свердловске еда или не «популярном» концерте в квартете с саксофонистом Владимиром Пресняковым, контрабасистом Олегом Рудиним и барабанщиком Валерием Черныаниным. Долгие годы Николай Сергеевич преподавал в музыкальном училище имени Чайковского, а также более 25 лет руководил джаз-оркестром Уральского театра эстрады. В этом году он отметил 60-летие джазовой деятельности. В апреле 2011 года перед Театром эстрады была установлена звезда с именем мастера.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № ЕЭ-0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Дежурный редактор: М.А. ИВАНОВСКАЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): в редакции: основной выпуск (09856), полная версия (03802); на почте: полная версия на 12 месяцев (73813), полная версия на 6 месяцев (53802). для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин: http://uralpress.ru. Подписное агентство Почты России: https://podpiska.pochta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Газетные полосы: «Регион» — region@oblgazeta.ru; «Общество» — society@oblgazeta.ru; «Земство» — zemstva@oblgazeta.ru; «Культура» — cultura@oblgazeta.ru; «Спорт» — sport@oblgazeta.ru; «Служба новостей» — news@oblgazeta.ru. Общая почта «ОГ» — og@oblgazeta.ru. Отдел подписки — podpiska@oblgazeta.ru. Отдел рекламы — reklama@oblgazeta.ru. Отдел кадров — job@oblgazeta.ru.

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67. Бухгалтерия — 375-81-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00. По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67.

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. Материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СТ «Берёзовская типография», 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 3606. Общий тираж 10 480. Служба печати: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При первоначальном оформлении ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.